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 :ثم أكمل المخطط الآتيالتالي تأمل الشكل : عزيزي الطالب(  1) نشاط  
 
 
 
 

 
 :هايتل الأسئمة التي نعجب أفقرة ثم ال أاقر: عزيزي الطالب 

 : العوامل المؤثرة في تضاريس الوطن العربي
 جنوب خط الاستواء 2امتداد الوطن العربي بين دائرتي عرض أدى : الموقع بالنسبة لدوائر العرض .1
 .شمال خط الاستواء إلى وقع معظم أرضو ضمن المنطقة الحارة 37,5و
يقتصر تأثير المسطحات المائية عمى المناطق الساحمية، بينما يعد : القرب والبعد عن المسطحات المائية .2

 .مناخ المناطق الداخمية قارر خاصة  ي المناطق الصحراور 
، واعتدال حرارتيا الشتوية ضة والأمطار الو يرة، وثموجيا تتميز المناطق الجبمية بالحرارة المنخ: التضاريس .3

كما أدى تعد السيوح الجبمية المواجية ليبوب الرياح أكثر مطراُ من تمك التي تقع  ي مناطق الظيير، . صييااً 
 .تحويميا إلى مناطق صحراويةعدم وصول المؤثرات البحرية إلى المناطق الداخمية من الوطن العربي إلى 

شارة ( √)إشارة ضع . أ  :الغير صحيحةأمام العبارة ( x)أمام العبارة الصحيحة وا 
 .يتأثر مناخ المناطق الداخمية من الوطن العربي بالمسطحات المائية(   × )   .1
 .السيوح الجبمية المواجية ليبوب الرياح أكثر مطرااً من تمك الواقعة  ي ظل المطر(   √)    .2
 .تقل درجات الحرارة  ي الوطن العربي كمما ابتعدنا عن خط الاستواء شمالأ(   √  )  .3
 : المترتبة عمى النتيجةما . ب

 ؟شمال خط الاستواء 37,5و جنوب خط الاستواء 2امتداد الوطن العربي بين دائرتي عرض . 1
الجبمية والشمالية التي تنتمي معظم أراضيه ضمن المنطقة المدارية الحارة ، عدا الأطراف  أصبحت :النتيجة

 .لممناخ المعتدل 
 عدم وصول المؤثرات البحرية إلى المناطق الداخمية من الوطن العربي؟ . 2

 . مثل الصحراا الكبرى الصحاري  شكلت: النتيجة
 

العوامل الرئيسة المؤثرة في مناخ الوطن العربي

توزيع اليابس والماء   التضاريس  
الموقع بالنسبة لدوائر  

العرض 

 :أن تكون قادراً عمىيتوقع منك / عزيزي الطالب  
 .توزيع الأقاليم المناخية  ي الوطن العربي. 2.         استنتاج العوامل المؤثرة  ي مناخ الوطن العربي .1
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 الارتياع الشاىق لبعض جبال الوطن العربي؟. 3
 .الحرارة صيفاً  لشتااً واعتداانخفاض درجة الحرارة ووفرة الأمطار والثموج  :النتيجة

 : بم تفسر. ج
 تمقي السيوح الغربية لجبال  مسطين كميات كبيرة من الأمطار مقارنة بالسيوح الشرقية؟. 1

 . لمواجهتها الرياح الممطرة القادمة من البحر المتوسط :السبب
 ترتيع درجات الحرارة عند الأطراف الجنوبية من الوطن العربي؟. 2

  .لقربها من خط الاستواا :السبب
 ؟تأثير المؤثرات البحرية  ي الوطن العربي محدود -3

 .، ولأنها تشغل مساحات قميمة من الوطن العربي  الوطن العربي عدم توغل المسطحات في داخل :السبب 
 :تأمل خريطة الوطن العربي ثم أجب عن الأسئمة :عزيزي الطالب(  2) نشاط   

 :الصحيحة الإجابة اختر 
يم النباتية  ي الوطن العربي لالأقا: )عنوان الخريطة  .1

 (الأقاليم المناخية في الوطن العربي –
الإقميم المناخي الذر يمي إقميم البحر المتوسط . 2

 –المدارر  – الصحراوي )جنوبااً ىو الإقميم 
 (السوداني

 
 :عن الأسئمة التي تميها فقرة ثم أجبالاقرأ : عزيزي الطالب 

 :الأقاليم المناخية في الوطن العربي
مثل جبال أطمس  ي  الأطراف الشمالية الساحمية والجبمية من الوطن العربييقع  ي  :مناخ البحر المتوسط .1

 .المغرب العربي ، والسيوح الغربية لببد الشام ، ويمتاز بأنو حار جاف صييااً، معتدل ماطر شتاءاً 
وتمتاز  يقع  ي كل دول الوطن العربي ما عدا لبنان لأنيا ساحمية :المناخ الصحراوي وشبه الصحراوي  .2

تسقط امطاره  ي  صل ،بارد شتاء،صيياويمتاز بأنو حار  ويقع جنوب إقميم البحر المتوسط بصغر المساحة
. ونادرة، وغير منتظمة ، الشتاء وتكون قميمة

ويمتاز بحرارتو  عمان وجنوب السوداناليمن ويقع جنوب الإقميم الصحراور  ي  :المناخ المداري الموسمي .3
 .عظم أيام السنة ، وأمطاره صيييو م
ويتميز بارتياع الحرارة ، وسقوط الأمطار   ي أقصى جنوب السودان والصومال يمتد :المناخ الاستوائي .4

 .الغزيرة طوال العام 
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 يسود فيها بالمناطق التي قميم المناخيالإوفق . أ

 الصحيحة مما بين القوسين الإجابةاختر . ب
 (معتدل وماطر – بارد وجاف – حار وجاف... )...............بأنو  يمتاز إقميم البحر المتوسط صييااً  .1
 (لبنان –السودان –سوريا ... )...................د الذر يخمو من الإقميم الصحراور رالبمد العربي الوح .2
 (طول العام – شتوية – صيفية)...... .............................. أمطار الإقميم المدارر الموسمي .3
 ...................العام  ي الوطن العربي الإقميم الذر تسقط عميو الأمطار طول  .4

 (الاستوائي – الصحراور  –المدارر )                                                                
 (الصحراوي  -الاستوائي  –البحر المتوسط ..  )..............المناخية  ي الوطن العربي أكبر الأقاليم  .5
 

 المناطق التي يسود  ييا الإقميم المناخي
 الاستوائي -1
 الصحراور وشبو الصحراور -2
 المدارر الموسمي-3
 البحر المتوسط-4

 .جنوب إقميم البحر المتوسط(   2 )  
 الأطراف الشمالية الساحمية والجبمية من الوطن العربي(   4 )  

 أقصى جنوب السودان والصومال(   1)   
 اليمن وعمان وجنوب السودان(   3)   
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 :التي تميهاعن الأسئمة  فقرة ثم أجبالاقرأ : عزيزي الطالب(  1) نشاط  

 
 :اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين .‌أ

 مميون‌نسمة..........‌‌م‌حالي‌2019بمغ‌عدد‌سكان‌الوطن‌العربي‌عام‌ .1
‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌(734,5‌– 374,2‌–‌429) 

 (‌ ‌‌5,5- ‌4,5–‌‌3,5–‌2,5)‌‌‌‌.‌من‌سكان‌العالم‌%‌....لي‌اتشكل‌نسبة‌سكان‌الوطن‌العربي‌حو .2
 (العراق‌–جزر‌القمر‌‌–جيبوتي‌‌–‌مصر)‌‌‌.........................‌‌انااً‌أعمى‌دول‌الوطن‌العربي‌سك .3
 (الكويت‌-العراق‌‌–‌جيبوتي وجزر القمر‌–مصر‌..................‌‌‌‌)أقل‌دول‌الوطن‌العربي‌سكانااً‌ .4
 مميون‌نسمة‌.........‌م‌حوالي‌2019بمغ‌عدد‌سكان‌الضفة‌الغربية‌وقطاع‌غزة‌عام‌ .5

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌(5,039‌–‌1.5-‌‌3,780) 
 ‌:بم تفسر .‌ب
 ؟يعد‌قطاع‌غزة‌من‌أعمى‌مناطق‌العالم‌كثافة‌سكانية .1

‌حجم السكان الكبير عمى مساحة صغيرة من الارض:‌السبب
 يعاني‌الوطن‌العربي‌من‌سوء‌الأحوال‌الاقتصادية؟ .2

 الزيادة السنوية الكبيرة لمسكان في الوطن العربي مع عدم نمو اقتصادي بالدرجة نفسها:‌السبب
‌

 :أن تكون قادراً عمىيتوقع منك / عزيزي الطالب  
 .توضيح‌عناصر‌النمو‌السكاني‌في‌الوطن‌العربي.‌2.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌تبيان‌عدد‌سكان‌الوطن‌العربي .1
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 :تأمل الشكل ثم أكمل المخطط الآتي: عزيزي الطالب(  2) نشاط  
  

‌
‌
‌
‌
‌

 (:معدل الوفيات –معدل المواليد = معدل الزيادة الطبيعية )أكمل الجدول حسب المعادلة : عزيزي الطالب 
 
 
 
 
 

 :التي تميهاعن الأسئمة  فقرة ثم أجبالاقرأ : عزيزي الطالب(  3) نشاط  
الذي‌بمغ‌نحو‌‌نمو‌السكاني‌في‌العالممقارنةاً‌بال،‌%3معدل‌النمو‌السكاني‌في‌الوطن‌العربي‌إلى‌نحو‌‌يرتفع‌‌

إلى‌الزواج‌المبكر‌وتعدد‌الزوجات‌والثقافة‌السائدة‌بحب‌الإنجاب‌والعادات‌التقاليد‌‌هذا‌الارتفاع،‌يرجع‌1.18%
والتقدم‌الطبي‌وتحسن‌الغذاء،‌ويتأثر‌النمو‌السكاني‌في‌الوطن‌العربي‌بالهجرة‌الناتجة‌عن‌أسباب‌اقتصادية‌لذلك‌

 .سية‌والحروب‌في‌النمو‌السكاناد‌عدد‌سكان‌دول‌الخميج‌لأنها‌مستقبمة‌لمسكان،‌وكذلك‌تؤثر‌العوامل‌السياداز
شارة ( √)ضع إشارة . أ  :‌لغير صحيحةمام العبارة اأ( x)أمام العبارة الصحيحة وا 

 %.3يبمغ‌معدل‌النمو‌السكاني‌في‌الوطن‌العربي‌(‌‌‌√‌)‌ .1
2. (‌‌x‌‌‌)يعتبر‌معدل‌النمو‌السكاني‌في‌الوطن‌العربي‌منخفض‌بالنسبة‌لمعدل‌النمو‌السكاني‌في‌العالم. 
 .الزواج‌المبكر‌وتعدد‌الزوجات‌من‌الأسباب‌الاجتماعية‌لمنمو‌السكاني‌في‌الوطن‌العربي(‌‌√)‌‌‌ .3
 : بم تفسر. ب

‌زيادة‌معدل‌النمو‌السكاني‌في‌الوطن‌العربي؟.‌1
الزواج المبكر وتعدد الزوجات والثقافة السائدة بحب الإنجاب والعادات التقاليد والتقدم الطبي :‌السبب

 وتحسن الغذاء
‌؟هجرة‌سكان‌بعض‌الدول‌العربية‌إلى‌دول‌الخميج‌العربي.‌2

‌توفر فرص العمل في دول الخميج نتيجة اكتشاف النفط:‌السبب
‌زيادة‌عدد‌سكان‌دول‌الخميج‌العربي؟.‌3

‌الذين يهاجرون اليها من دول الوطن العربي لأنها مستقبمة لمسكان:‌السبب
‌

  المواليد الوفيات الهجرة

 

 عناصر النمو السكاني في الوطن العربي 

 ةالزيادة الطبيعي الزيادة غير الطبيعية   

34.6 

12 

29 
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 :تأمل الشكل ثم أجب عن الأسئمة المقابمة له: عزيزي الطالب(  1) نشاط  
 

 

 

 

 :التي تميهاعن الأسئمة  فقرة ثم أجبالاقرأ : عزيزي الطالب 

 
 :الصحيحة مما بين القوسين الإجابةاختر . أ

 (%60 –% 25 –% 55....... )تزيد نسبة فئة الشباب في الوطن العربي عن  .1

 : بم تفسر. ب
 تعرف المجتمعات العربية بالمجتمعات الفتية؟ .1

 ارتفاع نسبة صغار السن فيها: السبب

 بوجود عدد كبير من الاحتياط في الأيدي العاممة؟تتصف الدول العربية  .2

 %60ارتفاع نسبة الشباب والتي تتجاوز : السبب

 لا يساهم جميع فئة الشباب في الوطن العربي في النشاط الاقتصادي؟. 3

 ارتفاع نسبة البطالة/ ضعف مشاركة المرأة في العمل : السبب

 :اختر الإجابة الصحية
 .يمثل الشكل التالي التركيب السكاني. 1
( العمري  –النوعي )           
 :الفئات العمرية التي يوضحها الشكل أكثر. 2

 (صغار السن – الشباب –كبار السن )      

 :أن تكون قادراً عمىيتوقع منك / عزيزي الطالب  
 .تقدير العيش المشترك في الوطن العربي. 2.  وصف التركيب العمري والنوعي في الوطن العربي .1
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 :الأسئمة المقابمة لهتأمل الشكل ثم أجب عن : عزيزي الطالب(  2) نشاط  
 

 

 

 
 

 :عن الأسئمة التي تميها فقرة ثم أجبالاقرأ : عزيزي الطالب 

 

 
شارة ( √)ضع إشارة . أ  : الغير صحيحةمام العبارة أ( x)أمام العبارة الصحيحة وا 
 . كوراً % 52إناثاً و% 48نسبة النوع عند الولادة ما بين  تبمغ(    √  )    .1
 .يعد التركيب السكاني من عوامل ضعف الاقتصاد في الوطن العربي(    √)      .2
3.   (   x    )أدى ضعف مشاركة المرأة العربية في العمل إلى قوة الاقتصاد في الوطن العربي. 
 : بم تفسر. ب
 ارتفاع نسبة ال كور في دول الخميج العربي؟ .3

 هجرة الذكور من الدول العربية لمعمل في دول الخميج: السبب
 ؟ارتفاع نسبة الإناث في الدول الفقيرة في الوطن العربي .4

 الذكور منها بسبب نقص فرص العمل والخدمات وارتفاع نسبة البطالةهجرة : السبب
 لا يساهم جميع فئة الشباب في الوطن العربي في النشاط الاقتصادي؟. 3

  ن فئة الشباب تضم ططب ومرضى و ربات بيوت وويرهم الذين   يعممون : السبب

 :اختر الإجابة الصحية
   .يمثل الشكل التالي التركيب السكاني. 1

( العمري   –النوعي)                   
 :الفئات التي يوضحها الشكل. 2

 (ا ثنين معاً  –الإناث  –ال كور )         
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 :عن الأسئمة التي تميها فقرة ثم أجبالاقرأ : عزيزي الطالب(  3) نشاط  
أسمى معاني  ظهرتحيث  .، وهناك ديانات أخرى أهمها المسيحيةمسممون  غالبية سكان الوطن العربي   

الأخوة والمحبة بين المسممين والمسيحيين في العهدة العمرية التي أعطاها عمر بن الخطاب لأهل إيمياء 
، كما يوجد السامريين ال ين يتركزن في جبل مي المسيحيلمعيش الإسلا ، وتعد فمسطين مثالًا واقعياً (القدس)

 .جرزيم في نابمس
 :اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين 

 (اليهودي –المسيحي  – الإسطمي................          )معظم سكان الوطن العربي يدينون بالدين  .1
 ........ منحت العهدة العمرية المسيحين في القدس الأمان عمى .2

 (جميع ما سبق –كنائسهم  –مساكنهم  –أنفسهم )                                                     
 :كتب أسماء الأماكن المقدسة حسب الصور الآتيةا: عزيزي الطالب 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 كنيسة القيامة مسجد قبة الصخرة

 الكنيسة القبطية الأزهرجامع 
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 :التي تمييافقرة ثم أجب عن الأسئمة الاقرأ : عزيزي الطالب(  1) نشاط  
يتنوع مناخ الوطن العربي نظراً لتنوع تضاريسو، وتعد الزراعة أىم الحرف بسبب وجود التربة الخصبة والمياه   

واعتدال المناخ، حيث تساىم بنسبة كبيرة في الدخل القومي وتشغيل الأيدي العاممة، وعمى الرغم من ذلك ألا أن 
في تذبذب كميات الأمطار والجفاف، وانتشار الآفات الزراعة في الوطن العربي تعاني من مشكلات متعددة تتمثل 

والأمراض، وتفتت الممكيات الزراعية والتصحر وقمة استخدام التكنولوجيا الحديثة، وفي فمسطين تعاني الزراعة من 
تناقص مساحتيا بسبب ممارسات الاحتلال، ويمكن التغمب عمى ىذه المشكلات من خلال استخدام الأساليب 

ثة والاستفادة من الأراضي الصالحة وزراعتيا وتشجيع الصناعات القائمة عمييا وشراء المنتوجات العممية الحدي
 .الزراعية الوطنية

 :بم تفسر. أ
 ؟الوطن العربي فيتنوع النشاط الاقتصادي  .1

 تنوع الثروات المعدنية/ تنوع التضاريس  / تنوع المناخ  : السبب
 ؟العربيلا تكفي حرفة الرعي حاجة سكان الوطن  .2

 انتشار الأمراض بين الحيوانات/ قمة الأعلاف  / تذبذب كميات الأمطار  : السبب
 تعدد الموارد المعدنية في الوطن العربي؟ .3

 اتساع المساحة/ تنوع التضاريس  / تنوع المناخ  : السبب
 :ما النتيجة المترتبة عمى. ب
 توافر المقومات السياحية في الوطن العربي؟. 1

 أصبح الوطن العربي من أىم المناطق الجاذبة لمسياح في العالم: النتيجة
تأمل الشكل ثم أكمل : عزيزي الطالب 

 :المخطط الآتي
 
 
 
 
 
 
 

التحديات التي تواجه الزراعة 
في الوطن العربي

تفتت 
الملكيات 
الزراعية  الآفات 

الزراعية

الهجرة من 
الريف الى 

المدينة

التصحر
تذبذب 
الأمطار

انخفاض 
إنتاجية 
الأرض

تملح  
التربة

 :أن تكون قادراً عمىيتوقع منك / عزيزي الطالب  
 .تعداد مقومات الصناعة في الوطن العربي. 2.  توضيح التحديات التي تواجو الزراعة في الوطن العربي .1
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 :التي تمييافقرة ثم أجب عن الأسئمة الاقرأ : عزيزي الطالب(  2) نشاط  

 

 
 

 :بم تفسر. أ
 يعمل معظم سكان الوطن العربي في حرفة الزراعة؟ .1

 مقومات الزراعة مثل التربة الخصبة والمياه والمناخ الملائمتوفر : السبب
 ؟مشكلات عديدةتعاني الزراعة في الوطن العربي من  .2

 تذبذب الامطار والجفاف وانتشار الآفات الزراعية وتفتت الممكيات الزراعية وقمة استخدام التكنولوجيا: السبب
 .طيناقترح حمولًا لممشكلات التي تواجو الزراعة في فمس. ب

 انخفاض انتاجية الأرض: الحمول .1
 استخدام أساليب عممية حديثة/ تسميد الأرض / استصلاح الأراضي / الحل  

تذبذب كميات الأمطار  .2
معالجة المياه العادمة / استخراج المياه الجوفية  / تحمية مياه البحر / الحل  

 :تميياالتي فقرة ثم أجب عن الأسئمة الاقرأ : عزيزي الطالب(  3) نشاط  
تحتل الصناعة المرتبة الثانية بعد الزراعة في الوطن العربي من حيث تشغيل الأيدي العاممة، ومن مقومات  

الصناعة البشرية، رأس المال والأيدي العاممة والخبرة والمواصلات والأسواق ومن مقوماتيا الطبيعية مصادر 
من احتياطي النفط في العالم، والغاز الطبيعي % 60يمتمك الوطن العربي حوالي  كما ،الطاقة، كالبترول

تواجو الصناعة معيقات منيا انخفاض مستوى الخبرة، وقمة مستمزمات  .ومصادر الطاقة المتجددة والمواد الخام
 .الإنتاج

 :الصحيحة مما بين القوسين الإجابةاختر   . أ
 (الرابعة –الثالثة  – الثانية –الأولى . )في الوطن العربي..... ..........تحتل حرفة الصناعة المرتبة  .1
 (40 – 50 – 60 – 70) %.................. ..........بـ يقدر احتياطي النفط في الوطن العربي  .2
 .الناتج الإجمالي في الوطن العربي............ تحظى الصناعات الاستخراجية في الوطن العربي بـ  .3

 (الثمن –الربع  – الثمث –النصف )                                                               
 :بم تفسر. ب
 ؟تواجو الصناعة في الوطن العربي عدداً من المعيقات التي تحول دون تطورىا .3

/ الخبرة  انخفاض مستوو / تشابو الانتاج الصناعي / التركيز عمى الصناعات الاستخراجية  : السبب
 الاعتماد عمى استيراد الآلات

www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى



 1    م      2021-2020الصف الثامن  –الجزء الأول -الدراسات الاجتماعية  –التعلم الذاتي المساند بطاقات 
 

   
 

 

 
 :اقرأ الفقرة ثم أجب عن الأسئمة التي تميها: عزيزي الطالب(  1) نشاط  

الدول العربية بالنقل لتنشيط التبادل التجاري  لموقع الوطن العربي دوراً مهماً في تنوع وسائل النقل فيه، وتهتم 
قمة يعاني الوطن العربي من ، كما السيارات والشاحنات والقطارات: ومن أهم وسائل النقل في الوطن العربي
إشراف الوطن العربي عمى البحار إلى إنشاء الموانئ كمدناء وساهم  .السكك الحدددية بسسب اتساع اللحاري 

 ماراتمطار دسي في الإ: مثلومدناء طنجة في المغرب، كما انتشرت فيه المطارات الحددثة  في فمسطدن، حيفا
. في الأردنالدولي ومطار الممكة عمياء المتحدة  العربية

 :المخططأكمل  . أ

 

 

 
 :الصحيحة مما بين القوسين الإجابةاختر  .ب

 (الجوي  –البحري  – البري )............................... القطارات والسيارات من وسائل النقل  .1
 (الجزائر – المغرب – تونس)                  .......................... في  ةةَ دوجد مدناء طنج .2
 (العراق –الأردن  – فمسطين)                    ..........................دوجد مدناء حيفا في  .3

شارة ( √)إشارة ضع . ج  :الغير صحيحةأمام العبارة ( x)أمام العبارة الصحيحة وا 
 .أدى إشراف الوطن العربي عمى جهات بحرية طويمة إلى إنشاء عدة موانئ(    √ )   .1
 .دنتج عن تنوع طرق الموالصت زيادة التبادل التجاري (    √)    .2
3.    (x    ) في الامارات العربية المتحدةالدولي دوجد مطار الممكة عمياء. 
 :اقرأ الفقرة ثم أجب عن الأسئمة التي تميها: عزيزي الطالب(  5) نشاط  

ييّاح، لبِما يمتمكيُهيُ  ببِيدُّ مكانًا جاذبًا لمسدُّ غرافبِييّبِ  ييُعةَددُّ الوطنيُ العةَرةَ ماتتٍ طسيعييّةتٍ، كالموقعبِ الجيُ ديّبِز، والميُناخبِ  من مقويّبِ الميُتةَمةَ
، وبأقليّبِ  ، والتيّضاريسبِ المتنويّعة كاللحاري، والأغوار، حدث سهَّلةَ ذلك الولولةَ إليهبِ ببِميُخْتةَمبِفبِ وسائلبِ النَّقْلبِ المعتدلبِ

ناايُ بالأماكنبِ . التيّكالدف ماتتٍ بشرييّةً، تتمثيّليُ في غبِ ، ولرحبِ  كما يمتمكيُ مقويّ دنييّةبِ والأثرييّة، كمددنةبِ فاسةَ في المغرببِ الديّ
نْ كنوزبِ الحضاراتبِ القديمةبِ الَّتي قامةَتْ عمى  ريُ به متاحفيُهيُ مبِ راق، وما تةَزْخةَ ، وحدائقبِ باسلةَ في العبِ هددبِ في الجزائربِ الشيّ

يَّة، إضافةً إلى الببِ  ، أراضيه، كالباسمييّةبِ، وااشورييّةبِ، والكنعانييّةبِ، والفبِرْعةَونبِ ، والفنادقبِ ماتييّةبِ المتمثيّمةبِ بالموالصتبِ دةَ نيةبِ الخبِ
 .والمطاعم

أنواع النقل في الوطن العربي

مائي  جوي  بري 

 :أن تكون قادراً عمىيتوقع منك / عزيزي الطالب  
 .تلندف أنواع السياحة في الوطن العربي. 2.      استنتاج مزايا النقل في الوطن العربي .1
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 :أكمل الجدول. ب
 مكان وجودها الأماكن الأثرية

 فاس
 المغرب

 صرح الشهيد
   

 الجزائر
شارة ( √)إشارة ضع . ج  :الغير صحيحةأمام العبارة ( x)أمام العبارة الصحيحة وا 

 .يعتسر الموقع الجغرافي لموطن العربي من المقومات الطسيعية لجذب السياح(   √)    .1
2.    (x   )اعتدال المناخ وتنوع التضاريس من المقومات البشرية لمسياحة. 
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 :اقرأ الفقرة ثم أجب عن الأسئمة التي تمييا: عزيزي الطالب(  1) نشاط  
ضمان توافر المياه بالكمية والنوعية المناسبتين، لتمبية احتياجات سكان " يعرف الأمن المائي العربي بأنو 

. صناعيالوطن العربي بصورة مستمرة لأغراض الشرب والاستخدامات المنزلية الأخرى، والإنتاج الزراعي وال
الجزء الأعظم من مياه الوطن العربي  .بيوم المياه العالميمن كل عام " مارس"من آذار  22يوم  يحتفل العالم

   .كما أدى نضوب مصادر المياه العذبة إلى زيادة التوتر المائي. غير عذب، وغير صالل لمشرب والري 
 :الآتية رةالدال عمى العباالمفيوم اكتب  . أ
  .مناحي الحياة كافة ضمان توافر المياه بالكمية والنوعية المناسبة لتمبية احتياجات السكان في( الامن المائي  )

: ما تحتو خطصحل  . ب
. آذار في كل عام 30يحتفل العالم بيوم المياه العالمي في (         22       ) -1
 .عذبااً الأعظم من المياه عمى سطح الأرض  الجزء(        مالل       ) -2
 .باستمرار لمزيادةتتعرض المياه العذبة (      لمنقصان     ) -3

 زيادة التوتر المائي في العالم؟: بم تفسر. ج
 النقص المستمر في كمية المياه العذبة: السبب
 :أجب حسب المطموب: عزيزي الطالب(  2) نشاط  

: ات المقابمة لياتأمل الصورة التي أمامك ووفق الصورة مع العبار. أ

. تمثل الإسراف في المياه وعدم ترشيد الاستيلاك(   4)       .1

. تمثل استيلاك زائد ناتج عن زيادة سكانية(   1)       .2

. تمثل تموث المياه بسبب إلقاء المخمفات فييا(   3)       .3

. تمثل نقص الأمطار وتذبذبيا(   2  )             .4

 :أن تكون قادرااً عمىيتوقع منك / عزيزي الطالب  
 .استنتاج المشكلات التي تواجو المياه في الوطن العربي. 2     . تعريف مفيوم الأمن المائي العربي .1
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 :التي تميياثم أجب عن الأسئمة الفقرة الآتية اقرأ : عزيزي الطالب 

 
 يعاني الوطن العربي من أزمة مائية؟: بم تفسر. أ

 عدم تحكم العرب في منابع الأنيار/  قمة الوعي بالأزمة المائية / زيادة عدد السكان / الجفاف : السبب

 فييا؟عدم تحكم الدول العربية في منابع الأنيار التي تجري : ما النتيجة المترتبة عمى. ب

 تدني نصيب الدول العربية من مياه ىذه الانيار: النتيجة

 :التي تميياثم أجب عن الأسئمة الفقرة الآتية اقرأ : عزيزي الطالب(  3) نشاط  

 :بم تفسر. أ

 ؟ 1967 عام بعد فمسطين في المائي الأمن تدىور

 السيطرة الإسرائيمية عمى الضفة الغربية وقطاع غزة: السبب

 للانضمام لاتفاقية الأمم المتحدة المتعمقة باستخدام المجاري المائية للأغراض غير الملاحية لجوء فمسطين

 لانتزاع حقيا في السيادة والانتفاع من مياه نير الأردن وبحيرة طبريا والبحر الميت: السبب
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 :التي تميياثم أجب عن الأسئمة الفقرة الآتية اقرأ : عزيزي الطالب(  4) نشاط  

 
 :الممارسة الصحيحة تجاه المياه امأم (√)ضع إشارة  . أ

 .ترك صنبور الماء مفتوح بعد الوضوء(      )    .1
 .معالجة المياه العادمة(   √)     .2
 .الإسراف بالمياه عند الاستحمام(     )     .3
 .رشادية لاستخدام المياهإوضع لافتات (   √)     .4
 .تمويث المياه(     )     .5
 .استيلاك الماءترشيد (   √)     .6

 :اختر الإجابة الصحيحة . ب
 :الآية التي تبين أىمية المياه -

يءٍ  ‌.‌أ ءءٍ حوَ يلْ للَّ شوَ عوَملْنوَا ممِنوَ اللْموَاء ككُ جوَ  (30الأنبياء ) .ووَ
نلْأَوهُ يوَ لْأَكهُمهُونوَ ‌.‌ب ببّااً فوَممِ ا حوَ نلْأَيوَ نوَا ممِ روَجلْأَ يوَيلْأَنوَاىوَا ووَأوَخلْأَ يلْأَتوَةهُ أوَحلْأَ وَرلْأَضهُ اللْأَموَ مهُ الألْأَ  (33يس ) .ووَآيوَةةٌ لوَيهُ
ببّمِومِ ووَاللْأَبوَموَدهُ ‌.‌ت رهُجهُ نوَبوَاتهُوهُ بمِ مِذلْأَنمِ روَ  (58الأعراف ) .الططَّيبّمِبهُ يوَخلْأَ
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 :تأمل الخريطة ثم أجب عن الأسئمة المقابمة لها: عزيزي الطالب( 1) نشاط  

 
 
 
 
 
 

 :التي تميهافقرة ثم أجب عن الأسئمة الاقرأ : عزيزي الطالب 

 
 :صحح ما تحته خط. أ

. مصر وبلاد الشام والحجاز قبيل الحكم العثماني لموطن العربي البرتتاليين حكم ( المماليك) .1
 .قبيل الحكم العثماني لموطن العربي سيرياسيطر الصفويون عمى (  العراق  ) .2
 .أفريقيا قبيل الحكم العثماني لموطن العربي يسطحكمت الأسر المحمية مناطق (   شمال ) .3

 :التي تميهافقرة ثم أجب عن الأسئمة الاقرأ : عزيزي الطالب( 2) نشاط  
سان اوتوسعت في خُرسماعيل الصفوي، إمؤسسيا الى وتنسب م، 1501 سنةنشأت الدولة الصفوية في إيران 

وكان نظام الحكم فييا نظاما ممكيا وراثيا، وكان الممك يمقب بالشاه، أفغانستان وأذربيجان والعراق وديار بكر، و
 .م1736وقد كانت حكومتو عسكرية مستبدة، وبقي ىذا النظام قائماً حتى انتيت الدولة الصفوية عام 

 :حيحة مما بين القيسيناختر الإجابة الص . أ
(  إيران -العراق  -سوريا  -مصر ......................    )م في 1501نشأت الدولة الصفوية عام  .1
 (جميع ما سبق –خراسان  –أفغانستان  –ديار بكر ................ )توسعت الدولة الصفوية باتجاه  .2

 :يتيقع منك أن تكين قادراً عمى/ عزيزي الطالب  
 وصف الخريطة السياسية لموطن العربي قبيل الحكم العثماني .1
 .التعرف إلى امتداد الدولة الصفوية .2
 .المماليك وامتدادىاتعريف دولة  .3
 .استنتاج أثر انقسام الدولة الإسلامية عمى قوتيا .4

 
 :عنيان الخريطة هي. 1 

 القوى المسيطرة في الوطن العربي قبيل الحكم العثمانى
اذكر أسماء القيى التي سيطرت عمى اليطن . 2

العربي قُبيل الحكم العثماني؟ 
 المماليك ، الصفويين ،البرتغاليين
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شارة ( √)ضع إشارة  . ب  : لتير صحيحةالعبارة اأمام ( x)أمام العبارة الصحيحة يا 
 .نظام الحكم في الدولة الصفوية كان ممكياً وراثياً (     √)    .1
2.    (x     ) يمقب الممك الصفوي بكسرى. 
 .يعتبر الشاه في الدولة الصفوية فوق القانون، وعمى الشعب أن يطيعو في كل شيء(     √)    .3
4.    (x     )كانت حكومة الشاه الصفوية مدنية ديمقراطية. 

 

 :التي تميهافقرة ثم أجب عن الأسئمة الاقرأ : عزيزي الطالب( 3) نشاط  
فاقدين لمحرية، رقيقاً سمي المماليك بيذا الاسم لأنيم كانوا قد اسم الممموك عمى الرقيق الأبيض، و بُ رأَ اللأَ  طمقأَ أأَ  

كان ليم دور وغرب شبو الجزيرة العربية،  ،وبلاد الشام إلى أجزاء من ليبيا، المماليك مصر امتدت دولتيموقد 
واىتموا بالأماكن  والقضاء عمييم، ىجمات المغول والصميبيين، من خلال صدفي الدفاع عن البلاد الإسلامية 

. الإسلامية المقدسة في الحجاز وفمسطين وقاموا ببناء المدارس والمستشفيات وغير ذلك من الانجازات الحضارية
 :ة مما بين القيسيناختر الإجابة الصحيح . أ

( العبيد  –المماليك –الصميبيين .......................... )أطمق العرب اسم الرقيق الأبيض عمى  .1
( سوريا  –مصر –فمسطين .......................................... )أسس المماليك دولتيم في  .2
 (المغرب العربي  –بلاد الشام –بلاد فارس ........................  )امتدت دولة المماليك لتضم  .3

شارة ( √)ضع إشارة  . ب :  غير صحيحةأمام العبارة ال( x)أمام العبارة الصحيحة يا 
 .سيطر المماليك عمى بلاد الشام بما فييا فمسطين(    √)    .1
 .أصبح لممماليك دولة بعد سيطرتيم عمى مقاليد الحكم والسمطة في مصر(    √)    .2
 :التي تميهافقرة ثم أجب عن الأسئمة الاقرأ : عزيزي الطالب( 4) نشاط  

 
شارة ( √)ضع إشارة  . أ  : غير صحيحةأمام العبارة ال( x)أمام العبارة الصحيحة يا 

 .تماسك الدولة يحتاج إلى وحدة بين أبنائيا(   √)    .1
2.    (x    )أدى انقسام الدولة الإسلامية، وتفرقيا إلى دويلات إلى قوتيا. 
 .الوحدة ىي أقصر الطرق لتحقيق الحرية والاستقلال(   √)    .3
 :اختر الإجابة الصحيحة مما بين القيسين. ب

 (تفرقه –وحدتو  –قوتو )          ............ زادت الأطماع الأجنبية في الوطن العربي بسبب  -
انقسام الدولة الإسلامية إلى عدة دويلات؟  :ما النتيجة المترتبة عمى. ج

 . زاد من أطماع الديل الاستعمارية الأيريبية في السيطرة عميها ي نهب خيراتها: النتيجة          

www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى



 1    م      2021-2020الصف الثامن  –الجزء الأول -الدراسات الاجتماعية  –التعلم الذاتي المساند بطاقات 
 

 

   
 

 
 
 

 :التي تميهاثم أجب عن الأسئمة  الفقرةاقرأ : عزيزي الطالب( 1)نشاط  

 
 :اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين . أ

(  سميم الأول  –عثمان -آرطغرل ........................    )مؤسس الدولة العثمانية هو  .1
 (البربر –فرسال – السلاجقة)    ........................  العثمانيين في قتال الرومساعد  .2

: تأمل الخريطة، ثم أجب عن الأسئمة . ب
 

 
 
 
 
 
 
 

 :التي تميهاثم أجب عن الأسئمة  الفقرةاقرأ : عزيزي الطالب

 

 :يتوقع منك أن تكون قادراً عمى/ عزيزي الطالب  
 .توضيح مراحل نشأة الدولة العثمانية وتوسعها .1
 .تفسير دوافع الدولة العثمانية في التوجه لموطن العربي .2
 .اتجاهات توسع الدولة العثمانية في الوطن العربيتحديد  .3

 

 امتداد الدولة العثمانية :عنوان الخريطة هو. 1
اذكر أسماء ثلاثة مناطق سيطر عميها العثمانيين . 2

 مصر  -2      بلادالشام   -1:في الوطن العربي
 العراق -3             

. ما اسم الولاية التي كانت تقع شرق ولاية مصر. 3
 الحجاز       -

امتداد الدولة 

 العثمانية 

 خريطة امتداد الدولة العثمانية 

www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى



 2    م      2021-2020الصف الثامن  –الجزء الأول -الدراسات الاجتماعية  –التعلم الذاتي المساند بطاقات 
 

شارة ( √)ضع إشارة  . أ :  الغير صحيحةأمام العبارة ( x)أمام العبارة الصحيحة وا 
 .كانت الدولة العثمانية دولة قوية ومستقرة في بداية عهدها(   √)    .1
 .كانت إسطنبول في بداية عهد الدولة العثمانية تعتبر أكبر مركز حضاري في العالم(   √)    .2
 .أدت الثورات الداخمية والحركات الانفصالية ضد الدولة العثمانية إلى عدم استقرارها وتفككها(   √  )  .3
 :ثم أجب عما يمي الفقرةاقرأ : زيزي الطالبع( 2)نشاط 

 
شارة ( √)ضع إشارة  . أ :  الغير صحيحةأمام العبارة ( x)أمام العبارة الصحيحة وا 

 .أدى إيواء الصفويون للأمراء الفارين من العثمانيين إلى نشوء صراع مع الدولة العثمانية(    √ )     .1
 .بقيت مدينة مراكش تحت حكم الأشراف السعديين زمن الدولة العثمانية(    √)      .2
 .توجه العثمانيون لموطن العربي لخلافة الدولة الأموية(    ×)      .3
 .المغرب العربي، واحتل مدينتي سبته ومميمة في عهد الدولة العثمانيةهاجم الإسبان (    √)      .4

 :التي تميهااقرأ ثم أجب عن الأسئمة : عزيزي الطالب( 3)نشاط 

 
: اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين . أ

 ( ديو -جالديران –مرج دابق  –الريدانية )  ............ انتصر العثمانيون عمى الصفويين في معركة  .1
 (الصميبيين-البرتغاليين-الصفويين-المماليك).......نتج عن معركة مرج دابق انتصار العثمانيين عمى  .2
 (عين جالوت-جالديران-الريدانية-مرج دابق)  ..............أصبحت مصر ولاية عثمانية بعد معركة  .3
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 :ثم أجب عما يمي الخريطةتأمل . ب
: التاليةحدد عمى الخريطة مواقع المعارك . أ

جالديران  -1

 مرج دابق -2

 الريدانية -3

 المناطق التي ضمها العثمانيين إلى  -ب
نفوذهم في بلاد المغرب العربي     
 .، تونس، الجزائر ليبيا

 

 

1 

2 

3 

 تونس

 ليبيا 

 

 الجزائر
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